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1. Äåôèíèðàéòå ñóìà íà Ðèìàí çà ôóíêöèÿòà f : [a, b] → R. Êàêâî çíà÷è ñóìèòå íà Ðèìàí

äà èìàò ãðàíèöà? Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèÿ çà èíòåãðóåìîñò ïî Ðèìàí çà ãðàíèöà íà

ðèìàíîâè ñóìè. Äîêàæåòå, ÷å àêî ñóìèòå íà Ðèìàí çà äàäåíàòà ôóíêöèÿ èìàò ãðàíèöà, òî

ôóíêöèÿòà å îãðàíè÷åíà.

2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Íþòîí è Ëàéáíèö. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà
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3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå èíòåãðàëíèÿ êðèòåðèé íà Êîøè-Ìàêëîðåí çà ñõîäèìîñò íà

÷èñëîâ ðåä. Ñõîäÿù ëè å ðåäúò
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4. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿùà ðåäèöà îò ôóíêöèè. Ðàâíîìåðíî ñõîäÿùà ëè å

ðåäèöàòà fn(x) = nx
1+n+x â èíòåðâàëà [0, 1]? Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìîòî è

äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäèöà îò ôóíêöèè.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà êîìïàêò â Rn. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå åäíî

ïîäìíîæåñòâî íà Rn äà å êîìïàêòíî. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ çà

èçîáðàæåíèå ñ äåôèíèöèîííà îáëàñò â Rn è ñòîéíîñòè â Rm.

6. Äîêàæåòå, ÷å êîíòóðúò íà ñå÷åíèåòî íà äâå ïîäìíîæåñòâà íà Rn ñå ñúäúðæà â

îáåäèíåíèåòî íà òåõíèòå êîíòóðè, ò.å.

∂(A ∩B) ⊂ ∂A ∪ ∂B .

7. Íåêà f å ãëàäêà ôóíêöèÿ íà äâà àðãóìåíòà, äåôèíèðàíà â îòâîðåíîòî èçïúêíàëî

ìíîæåñòâî U , è f ′x(x, y) = f ′y(x, y) = 0 â U (ò.å. ãðàäèåíòúò íà f ñå àíóëèðà â U). Äîêàæåòå,
÷å f å êîíñòàíòà.

8. Íåêà α : [a, b] −→ R2 å ãëàäêà âåêòîðíà ôóíêöèÿ íà åäèí àðãóìåíò ñ α̇(t) 6= (0, 0).
Ïðåñìåòíåòå ïðîèçâîäíàòà íà

ϕ(t) = sin(‖α(t)‖)3 .

Êàêâî îçíà÷àâà êðèâàòà Γ = α([a, b]) äà å ðåêòèôèöèðóåìà? Êîå ÷èñëî íàðè÷àìå íåéíà

äúëæèíà? Ïðåñìåòíåòå äúëæèíàòà íà åäíà àðêà íà öèêëîèäàòà

α(t) = (t− sin t, 1− cos t) , t ∈ [0, 2π] .


